



CÂMARA MUNICIPAL DE MARCO DE CANAVESES

ACTA DA REUNIÃO ORDINÁRIA  
DA CÂMARA MUNICIPAL Nº 9  
REALIZADA EM 12/05/2010

Fis

116

----- **ACTA NÚMERO NOVE/DOIS MIL E DEZ** -----

----**ACTA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DO**-----

--- **MARCO DE CANAVESES DE 12 DE MAIO DE 2010** -----

-----Aos doze dias do mês de Maio do ano de dois mil e dez, no Edifício dos Paços do Concelho, presidida pelo Senhor Dr. Manuel Maria Moreira, Presidente da Câmara Municipal do Marco de Canaveses e com a presença dos Senhores Vereadores: Eng.º José António Carvalho Soares da Mota, Dra. Gorete Manuela Bouça da Costa Monteiro Oliveira, Dra. Carla Manuela de Abreu Massa Babo Ribeiro, Avelino Ferreira Torres, Ricardo Nicolau Pereira Vasconcelos e Dr. Artur Elísio de Braga de Melo e Castro e comigo Manuel Augusto da Silva Rocha, como secretário da presente reunião e Chefe de Gabinete do Presidente da Câmara, reuniu ordinariamente, a Câmara Municipal do Marco de Canaveses. Quando eram quinze horas, o Senhor Presidente declarou aberta a reunião. -----

-----**PERÍODO ANTES DA ORDEM DO DIA** -----

----- O Senhor Presidente da Câmara começou por informar sobre o normal funcionamento da autarquia, apresentando em forma de balanço, as actividades promovidas no âmbito das comemorações do 25 de Abril, destacando a Assembleia Municipal de Jovens e a participação de muitos jovens nas comemorações. -----

---Alguns dos pontos altos das comemorações foram a inauguração do Busto "A República" no hall de entrada nos Paços do Concelho, a Sessão Solene do 25 de Abril e a inauguração do Marco de Letras – Feira do Livro do Marco de Canaveses, que se manteve patente ao público até ao dia 2 de Maio de 2010 e



que contou com a presença de muito público e de praticamente todas as escolas do Concelho.-----

----- Deu conhecimento da inauguração da Delegação do Banif no Edifício da sede da Junta, através de um protocolo entre a instituição bancária e a Junta de Freguesia de Ariz.-----

----- O Senhor Presidente informou ainda que se realizou uma reunião dos Presidentes de Junta de Freguesia com a presença da Sr.<sup>a</sup> Directora do Centro de Emprego de Amarante para abordar as questões do "Desemprego - Projectos de Ocupação de pessoas subsidiadas pelo subsídio de desemprego e pelo subsídio social de Inserção. -----

----- O Senhor Presidente deu conhecimento da sua presença numa reunião com a presença da Senhora Secretária de Estado para a Igualdade, Dr.<sup>a</sup> Elza Pais, no Governo Civil do Porto para abordar as Políticas de Igualdade do Género.-----

----- Deu ainda conhecimento que esteve presente em representação do Município, nos Paços do Concelho de Matosinhos, na entrega dos prémios "Escola Alerta" que contou com a presença de várias Escolas do Distrito do Porto, entre as quais representantes da Escola EB2,3 do Marco de Canaveses, a qual foi galardoada com uma menção honrosa.-----

----- O Senhor Presidente deu ainda conhecimento sobre a entrega de material escolar e equipamento informático no âmbito do programa "Escola Feliz" às Escolas EB1de Toutosa e Constance.-----

----- No dia 5 de Maio foi feita a apresentação dos Vinhos do Marco à restauração, num evento que decorreu ao ar livre no Jardim da Praça da Cidade.-----



----- No dia 7 de Maio, decorreu a estafeta de Luta Contra a Pobreza e a Exclusão Social, iniciativa que tem percorrido todo o país, tendo nessa data decorrido no Marco de Canaveses, com a participação de alunos das Escolas do Marco de Canaveses e que teve o apoio da Câmara Municipal.-----

----- No passado dia 8 de Maio foi dada continuidade às acções de formação às Juntas de Freguesia. Esta acção de formação vai continuar nos dias 14 e 15 de Maio incluindo igualmente os membros das Assembleias de Freguesia.-----

----- Deu ainda conhecimento da realização promovida pela Câmara Municipal de um concerto no âmbito da Primavera de Sons, na freguesia de Penhalonga, com a Banda de Música de Vila Boa de Quires.-----

----- O Senhor Presidente deu ainda conhecimento da presença do Bispo Auxiliar do Porto, D. António Taipa, na Bênção e Inauguração da Casa Mortuária e das obras de ampliação do Cemitério da Freguesia de Constance, no passado dia 8 de Maio.-----

----- Inserida nas Comemorações do Dia da Europa, foi realizada mais uma das Conferências no Marco sobre a "Europa e o Tratado de Lisboa", no passado dia 10 de Maio no Salão Nobre da Câmara Municipal, com deputados e representantes dos Partidos Políticos.-----

----- No dia 12 de Maio, durante o período da manhã, foi assinado o protocolo com a Ultriplo, para recolha de roupa, calçado, brinquedos e material escolar, sendo catorze o número de contentores colocados no concelho do Marco de Canaveses.-----

----- O Senhor Presidente deu ainda conhecimento das comemorações do cinquentenário do Futebol Clube do Alpendorada que vão desenrolar-se entre os dias 15 e 30 de Maio.-----



----- O Senhor Presidente deu ainda conhecimento de uma reunião com as Estradas de Portugal, juntamente com os Presidentes da Câmara de Baião e Cinfães, em que foi abordada a elaboração do Projecto de ligação da EN 211 a Cinfães a partir de Quintã – Soalhães, ligando a Paredes de Viadores /Paços de Gaiolo, e à EN 108. O Senhor Presidente informou ainda os Senhores Vereadores que fez questão de abordar a construção do IC 35, insistindo na necessidade da sua concretização.-----

----- O Senhor Presidente informou que abordou mais uma vez a questão da construção dos novos acessos imediatos à Ponte de Canaveses tendo reiterado a necessidade de execução desta obra, tendo-lhe sido comunicado que os respectivos projectos estavam em elaboração, aguardando autorização da tutela.-----

-----Abordou ainda com os responsáveis pelas Estradas de Portugal a questão da possível iluminação da Ponte Duarte Pacheco e a possível alteração de traçado da estrada junto à Casa da Ribeira, com supressão de uma curva ali existente, resultando da conversa mantida com os responsáveis pelas Estradas de Portugal uma solução que parece finalmente bem encaminhada para a sua concretização.-----

----- O Senhor Presidente deu ainda conhecimento que integrada na Feira das Colectividades e Festival do Anho Assado que vai decorrer no Marco de Canaveses, nos dias 28, 29 e 30 de Maio, vai ser comemorado no dia 29, o "Dia Nacional das Colectividades", e a celebração dos 86 anos da Confederação Portuguesa das Colectividades tendo esta escolhido o concelho do Marco de Canaveses para o efeito e para distinguir algumas Colectividades e dirigentes associativos.-----



----- O Senhor Presidente deu entretanto a palavra aos Senhores Vereadores que desejassem intervir.-----

----- O Senhor Vereador Dr. Artur Melo solicitou a palavra requerer que lhe seja fornecido o mapa de execução orçamental de Abril da despesa e da receita.-----

----- O Senhor Presidente informou que de acordo com estabelecido pela lei será respondido em conformidade.-----

----- O Senhor Vereador Dr. Artur Melo informou que tinha solicitado e acordado com o Senhor Presidente que o assunto sobre a construção de um muro no Lugar de Ausenda, freguesia de Vila Boa do Bispo, seria agendado para uma reunião pública, o que não aconteceu, pois o mesmo está na ordem de trabalhos da presente reunião.-----

----- O Senhor Presidente informou que não foi essa a interpretação que teve em resultado da conversa mantida com o Senhor Vereador, e que por isso mesmo o agendou para a presente reunião, sendo que na discussão do assunto prestará todas as informações que tem disponíveis à Câmara.-----

----- Como mais nenhum Vereador solicitou a palavra, o Senhor Presidente propôs que de imediato se passasse à ordem de trabalho.-----

#### -----**ORDEM DE TRABALHOS**-----

--- **1. Aprovação das actas das reuniões dos dias 14 e 22 de Abril de 2010.**-----

Retirada a acta do dia 14 de Abril. Presente a acta de 22 de Abril de 2010, que depois de lida, foi aprovada por unanimidade.-----

**2.** Balancete de Tesouraria de 11/Maio/2010. Foi apreciado o balancete de tesouraria de onze de Maio de dois mil e dez, onde se constatou que havia um



saldo de 293.675,81 € (duzentos e noventa e três mil seiscentos e setenta e cinco euros e oitenta e um cêntimos) de Operações Orçamentais e 941.844,33 € (novecentos e quarenta e um mil e oitocentos e quarenta e quatro euros e trinta e três cêntimos) de Operações Não Orçamentais. -----

----- **3.** Declaração de caducidade da licença, no âmbito do processo de obras n.º671/2001. Presente informação do Gabinete Jurídico – doc. 3 em anexo.---

**Deliberado por unanimidade declarar a caducidade da licença no âmbito do processo de obras n.º671/2001.** -----

--- **4.** Isenção de Taxas referente à edificação do Centro Paroquial da Fábrica da Igreja de Santa Clara do Torrão. Presente proposta do Senhor Presidente no sentido mencionado – doc. 4 em anexo.-----

**Deliberado por unanimidade aprovar a isenção de Taxas referente à edificação do Centro Paroquial da Fábrica da Igreja de Santa Clara do Torrão.**-----

**5.** Contrato - Programa de Desenvolvimento Desportivo entre a Câmara Municipal do Marco de Canaveses e a Associação de Budo do Marco para atribuição de um subsídio de 2.500.00 € -doc.5 em anexo.-----

**Deliberado por unanimidade aprovar o Contrato – Programa supra referido, dando-se poderes ao Sr. Presidente ou seu substituto legal para assinatura do mesmo.** -----

--- **6.** Contrato - Programa de Desenvolvimento Desportivo entre a Câmara Municipal do Marco de Canaveses e o Clube Independente de Atletismo de Alpendorada para atribuição de um subsídio de 750.00 € - doc.6 em anexo.---

**Deliberado por unanimidade aprovar o Contrato – Programa supra referido, dando-se poderes ao Sr. Presidente ou seu substituto legal**



**para assinatura do mesmo.**-----

--- 7. Contrato – Programa de Desenvolvimento Desportivo entre a Câmara Municipal do Marco de Canaveses e o Clube de Caçadores do Marco para atribuição de um subsídio de 1.500.00 € - doc.7 em anexo.-----

**Deliberado por unanimidade aprovar o Contrato – Programa supra referido, dando-se poderes ao Sr. Presidente ou seu substituto legal para assinatura do mesmo.**-----

--- 8. Atribuição de subsídios à Escola Profissional de Arqueologia, no valor de 500.00 € e à Junta de Freguesia do Torrão no valor de 250.00€, no âmbito do Ciclo de Teatro do Marco de Canaveses. Presente proposta do Senhor Presidente no sentido mencionado – doc. 8 em anexo.-----

**Deliberado por unanimidade atribuir os subsídios propostos pelo Senhor Presidente a cada uma das entidades supra mencionadas.**-----

--- 9. Atribuição de subsídios à Fábrica da Igreja Paroquial de S.Martinho de Ariz, no valor de 500.00 €; Fábrica da Igreja Paroquial de Paços de Gaiolo, no valor de 500.00€; Fábrica da Igreja de Santa Maria Maior de Penha Longa, no valor de 500.00 €; Fábrica da Igreja Paroquial de S.Martinho de Sande, no valor de 500,00€; Fábrica da Igreja da Freguesia de S. Romão de Paredes de Viadores, no valor de 1.000,00 €; Fábrica da Igreja Paroquial de Santo Isidoro, no valor de 500.00€; Fábrica da Igreja de S. Salvador de Tabuado, no valor de 500.00 €; Fábrica da Igreja Paroquial da Freguesia de Várzea de Ovelha e Aliviada, no valor de 1.000.00 €. Presente proposta do Senhor Presidente no sentido mencionado – doc. 9 em anexo.-----

**Deliberado por unanimidade atribuir os subsídios propostos pelo Senhor Presidente a cada uma das entidades supra mencionadas.**-----



--- **10.** Obras no Lugar de Ausenda e remodelação de terrenos em Vale do Couto, na freguesia de Vila Boa do Bispo.-----

O Senhor Presidente apresentou todas as informações que tem disponíveis sobre o assunto, concluindo que as informações que dispõe é que no lugar de Ausenda a obra teve a anuência da Junta de Freguesia de Vila Boa do Bispo, enquanto que no lugar de Vale de Covo, a obra não teve autorização de ninguém. -----

O Senhor Presidente informou ainda que se deslocou propositadamente aos locais para efectuar uma avaliação concreta sobre estes assuntos. -----

O Senhor Vereador Dr. Artur Melo, pediu a palavra para solicitar que este assunto fosse agendado para uma reunião pública de Câmara, com o objectivo de que as pessoas percebam que os membros que constituem o órgão da Câmara Municipal estão no exercício das suas funções para tentar resolver as questões que envolvem os munícipes.-----

O Senhor Presidente informou que no local constatou que o que foi feito não lesa nem a freguesia, nem a Câmara Municipal e os próprios moradores não contestam o que ali foi feito, tendo até em consideração o abaixo assinado com mais de trinta assinaturas onde tal é manifestado. Embora, informou ainda, tenha comunicado à Junta de Freguesia que todo o processo devia ter sido conduzido de uma outra forma, para evitar toda e qualquer controvérsia. Sobre a situação do caminho do Vale do Covo, o Senhor Presidente informou que no local os moradores contestaram o que foi feito, pois em alguns casos impede o acesso aos seus terrenos de alguns proprietários e moradores daquela área.-----

O Senhor Presidente informou que os serviços de fiscalização se deslocaram





ao local, da visita elaboraram relatório cujo conteúdo, o Senhor Presidente deu conhecimento aos Senhores Vereadores. -----

Do mesmo relatório ressalta desde logo, que não existe um acordo de todas as partes.-----

O Senhor Presidente informou que tem a intenção de promover uma reunião com todas as partes interessadas, para obtenção de um acordo, que permita transformar aquele caminho de servidão num caminho público devidamente infra-estruturado.-----

O Senhor Vereador Dr. Artur Melo recorreu a actas de Juntas de Freguesia de Vila Boa do Bispo para fundamentar a sua opinião sobre a questão relacionada com o caminho do Vale do Covo. Fundamentou que se tratou de um alargamento de um caminho para beneficiar aquilo que era um caminho de servidão para passar a caminho público construído em terrenos cuja propriedade é dos autores do alargamento do referido caminho.-----

O Senhor Presidente disse que os terrenos por onde esse caminho de servidão que foi alargado passa, são de vários proprietários e não só dos autores do alargamento.-----

O Senhor Presidente reiterou a vontade da realização de uma reunião com todas as partes envolvidas, com o objectivo de resolver este assunto a bem, transformando o caminho em questão em caminho público e atribuindo-lhe a respectiva toponímia.-----

O Senhor Vereador, Dr. Artur Melo, concorda com a proposta do Senhor Presidente, colocando contudo a questão, sobre qual o teor da solução que propõe para o lugar de Ausenda.-----

O Senhor Presidente afirmou que a intervenção efectuada vai beneficiar



claramente o Lugar de Ausenda e por consequência os respectivos moradores.-----

O Senhor Presidente propôs uma visita ao lugar de Ausenda, depois das obras que ali estão a ser efectuadas estarem concluídas.-----

----- **11.** Voto de Reconhecimento e Louvor ao Arquitecto Paisagista Sérgio Emanuel Pereira Pinto. Presente proposta do Senhor Presidente no sentido mencionado – doc. 11 em anexo.-----

**Deliberado por unanimidade a atribuição de um voto de Reconhecimento e Louvor ao Arquitecto Paisagista Sérgio Emanuel Pereira Pinto.** -----

-----**12.** Voto de Reconhecimento e Louvor a Nuno Cruz. Presente proposta do Senhor Presidente no sentido mencionado – doc. 12 em anexo.-----

**Deliberado por unanimidade a atribuição de um voto de Reconhecimento e Louvor a Nuno Cruz.** -----

-----**PONTO A ACRESCENTAR À ORDEM DE TRABALHOS**-----

-----**13.** Proposta para atribuição dos seguintes subsídios: Junta de Freguesia de Constance, €2.000,00 (dois mil euros) para participar a contratação de uma funcionária para o Jardim-de-infância do Ladário, durante os meses de Abril a Julho do ano lectivo 2009/2010; Junta de Freguesia de Soalhães €2.550,00 (dois mil quinhentos e cinquenta euros) para participar a contratação de uma funcionária para o Jardim-de-infância do Ramalhais, para os anos lectivos 2008/2009 e 2009/2010; Junta de Freguesia de Maureles, €2.000,00 (dois mil euros) para participar a contratação de uma funcionária para o Jardim-de-infância de Cabo, durante os meses de Abril a Julho de 2010; Junta de Freguesia de Toutosa, €1.700,00 (mil e setecentos



euros) para comparticipar a contratação de uma funcionária para o Jardim-de-infância da Livração, durante os meses de Abril a Julho de 2010; Junta de Freguesia de Vila Boa do Bispo, €8.200,00 (oito mil e duzentos euros) para comparticipar a contratação de uma funcionária para os Jardim de Infância do Lamoso e de Tenrais, durante o ano lectivo 2009/2010- Presente proposta da Senhora Vereadora Dra. Gorete Monteiro - doc. 13 em anexo. -----

A Senhora Dr.ª Gorete Monteiro apresentou a justificação destes subsídios, como casos pontuais de substituição de funcionários que estando ausentes de serviço, necessitam de ser substituídos por outros que permitam o regular funcionamento das instituições. -----

**Deliberado por unanimidade atribuir os subsídios proposto pela Senhora Vereadora, Dra. Gorete Monteiro.** -----

-----**APROVAÇÃO DE ACTA EM MINUTA**-----

E nada mais havendo a tratar, quando eram vinte horas, o Senhor Presidente declarou encerrada a reunião da qual para constar se lavrou a presente acta que foi aprovada em minuta, nos termos do artigo 92º da Lei 169/99, na sua redacção actualizada. E eu, Manuel Augusto da Silva Rocha, Chefe de Gabinete do Presidente da Câmara Municipal, a subscrevi e assino. -----

\_\_\_\_\_**O Presidente da Câmara Municipal**\_\_\_\_\_

-----**Dr. Manuel Moreira**-----